
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

ΘΕΜΑ :  Θεσμική απαξίωση του Εθελοντή Πυροσβέστη στο νομοσχέδιο «Ενεργή 
Μάχη»  

 

κ. Υπουργέ,  

Η Πανελλήνια Ένωση Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία εκπροσωπεί τους 

4.000 και πλέον Έλληνες Εθελοντές Πυροσβέστες με την υπ’ αριθμ. 1196/13.01.2026 

επιστολή της θέτει επί τάπητος κρίσιμες παραμέτρους του νομοσχεδίου «Ενεργή Μάχη», 

που οδηγούν στην θεσμική απαξίωση των Εθελοντών Πυροσβεστών. Ιδιαίτερα 

επισημαίνει ότι παρότι τον Μάιο του 2025, η Ένωση κατέθεσε προς εσάς αναλυτικό 

υπόμνημα 44 προτάσεων και νομοτεχνικών βελτιώσεων για την αναθεώρηση των 

ν.4029/2011 και ν.4662/2020, που διέπουν αφενός, ο πρώτος τον θεσμό του 

εθελοντισμού στο Πυροσβεστικό Σώμα και αφετέρου, ο δεύτερος την οργάνωση και 

λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος, εντούτοις μόνον 2 εξ αυτών των προτάσεων 

λήφθηκαν υπόψη και συμπεριλήφθηκαν στο νομοσχέδιο.  

Θέτω υπόψη σας την ως άνω επιστολή με την προτροπή να συμπεριληφθούν και άλλες 

προτάσεις τους στο υπό κρίση νομοσχέδιο.  

 

Ο αναφέρων Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος  
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Θέμα: Θεσμική απαξίωση του Εθελοντή Πυροσβέστη στο νομοσχέδιο «Ενεργή Μάχη» 

 

Αξιότιμε κ. Βουλευτά, 

Πυροσβέστες όσο και από τις τοπικές κοινωνίες που υπηρετούν. Η Πανελλήνια Ένωση 
Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Ε.Ε.Π.Σ.), θεσμικός εκπρόσωπος των 4.000 και 
πλέον Ελλήνων Εθελοντών Πυροσβεστών, απευθύνεται σε εσάς, υπό την ιδιότητά σας ως 
Προέδρου Κοινοβουλευτικής Ομάδας, προκειμένου να σας ενημερώσει αλλά και να σας 
θέσει προ των πολιτικών και θεσμικών σας ευθυνών, αναφορικά με τη μεταχείριση 
του θεσμού του Εθελοντή Πυροσβέστη στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο «Ενεργή Μάχη». 

Τον Μάιο του 2025, η Π.Ε.Ε.Π.Σ. κατέθεσε στον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας αναλυτικό υπόμνημα 44 προτάσεων και νομοτεχνικών βελτιώσεων 
για την αναθεώρηση των ν.4029/2011 και ν.4662/2020, που διέπουν αφενός, ο πρώτος 
τον θεσμό του εθελοντισμού στο Πυροσβεστικό Σώμα και αφετέρου, ο δεύτερος την 
οργάνωση και λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Οι προτάσεις αυτές: 

• αφορούν στην εκπαίδευση, την ασφάλεια, την επιχειρησιακή επάρκεια, τη 
διοικητική οργάνωση και τη θεσμική αναγνώριση των Εθελοντών 
Πυροσβεστών, 

• βασίζονται σε διεθνείς πρακτικές, 
• και στη συντριπτική τους πλειονότητα δεν επιβαρύνουν τον κρατικό 

προϋπολογισμό. 

Κατά την επίσημη παρουσίασή τους, παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και 
αρμόδιων υπηρεσιακών στελεχών, λάβαμε τη σαφή διαβεβαίωση ότι τα αιτήματα είναι 
δίκαια, λογικά και απολύτως εύλογα, και ότι θα ικανοποιηθούν, αν όχι στο σύνολό 
τους, τουλάχιστον στο μεγαλύτερο ποσοστό τους. 

Παρά ταύτα, στο νομοσχέδιο που τέθηκε προ ολίγων ημερών σε δημόσια διαβούλευση, 
ενσωματώθηκαν μόλις δύο (2) από τις σαράντα τέσσερις (44) προτάσεις. 

Οι υπόλοιπες σαράντα δύο (42) αγνοήθηκαν πλήρως. 

 






